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ATA Nº. 2.104/2020 – DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, em 27.07.2020. Aos vinte 

e sete dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte, tendo como local o Plenário Honorina Ribas 

Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às 

dezoito horas e dez minutos (18h10min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): 

Silvestre A. Rebelato, integrante da Bancada do MDB; Oneide Neuland, e Patrícia Sandri 

integrantes da Bancada do DEM; Giovani Moacir Diesel, Dileta de Vargas Pavão das Chagas, Érico 

Pimentel Nogueira, e Jaqueline Brignoni Winsch, integrantes da Bancada do PP, Dácio Azevedo 

Moraes, integrante da bancada do PT; Leonardo Fior, da Bancada do PTB; Vanderlei Santos de 

Souza e Vagner Oliveira, integrantes da Bancada do Republicanos. Constatado quórum regimental, 

o Senhor Presidente, Érico Pimentel Nogueira, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os 

trabalhos e determinou que o 1º Secretário, Vagner Oliveira, fizesse a leitura do texto bíblico. 

Dando sequência o Presidente solicitou que o secretário fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E 

ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão e na sequência em 

votação: Aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou para o primeiro 

item da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.103/20 (sessão ordinária): Aprovada por 

unanimidade. Em seguida o Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura dos OFÍCIOS 

EXPEDIDOS: Ofício n° 061/20 expedido para o Executivo encaminhando material da sessão 

ordinária do dia 20 de julho do corrente ano; Ofício nº 062/20 para o Jornal O Alto Jacuí, 

encaminhando o material da sessão ordinária do dia 20 de julho para divulgação; Ofício n° 063/20 

expedido para a RGE, em atendimento ao Requerimento nº 030/20, solicitando a retirada de uma 

árvore junto a Rua Imigrante, no bairro Floresta; Ofício Circ. nº 064/20, expedido para as empresas 

de telefonia móvel Claro e Vivo, em atendimento ao Requerimento nº 031/20, solicitando melhorias 

no bairro Hermany. OFÍCIOS RECEBIDOS: Ofício nº 188/20 recebido do Executivo, 

encaminhando resposta do Pedido de Informação nº 005/20 do ver. Leonardo, informando que foi 

instalada a placa na Academia ao Ar Livre de Alfredo Brenner, e que a placa de identificação da 

Academia de Santo Antônio do Bom Retiro está em fase final de elaboração; Ofício nº 003/20 

recebido do Secretário da Fazenda Celso Endres, informando que estão impossibilitados de 

comparecer na sessão do dia 27 de julho, conforme convite, devido o Eng. Edemir Livinalli ter 

consulta marcada para sua esposa em Passo Fundo neste mesmo dia e não terá condições de retorno 

até o horário previsto, pedindo que nova data seja marcada; Ofício nº 189/20 recebido do Prefeito 

Municipal informando período de férias durante cinco dias, de 25 de julho até 29 de julho; Ofício nº 

191/20 recebido do Prefeito Municipal informando que não mais estará de férias durante o lapso 

temporal descrito no ofício nº 189/20, tornando sem efeito o referido ofício. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 082/2020: O vereador DÁCIO AZEVEDO MORAES, integrante da bancada 

do PT: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, faça acontecer a substituição do 

poste que suporta a fiação de energia elétrica e outras linhas de diversas operadoras, localizado na 

esquina da Rua Getúlio Vargas com Flores da Cunha mais exatamente em frente ao Bar do Saci, 

pois o referido encontra-se quebrado com ferragem exposta, ou seja, em precário estado e sua 

estrutura desgastada, o que torna de elevado e inaceitável risco. Justificativa: Esta é a solicitação de 

varias pessoas, como moradores próximos, de passantes e frequentadores da praça e daquele bar, 

também dos proprietários de estabelecimentos comerciais da proximidade. O referido poste 

apresenta grande desgaste na sua estrutura, o que já o coloca em situação de sustentação totalmente 

abalada, em vista disso sabe-se que pode ocorrer queda do mesmo expondo mais ainda as pessoas 

às consequências previstas no caso, pois fiação energizada poderá causar acidentes de diversas 

ordens até mesmo fatais.  Ainda expõe junto a praça onde ocorre aglomeração de público um 

aspecto visual de péssima qualidade comprometendo o trabalho do departamento municipal 
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responsável e a administração. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 083/2020: O vereador DÁCIO 

AZEVEDO MORAES, integrante da bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie na retirada dos restos de árvores que foram 

abatidas há tempos passados ao longo das calçadas e passeios públicos da cidade, restando parte do 

tronco e raízes levantando o pavimento reduzindo a área livre de uso, causando para pessoas 

grandes obstáculos exemplo do que existe na Rua Diniz Dias em frente ao prédio nº 784 junto a loja 

Comercial ali estabelecida e Eletrônica Satec. Justificativa: Esta é a solicitação de várias pessoas, 

como moradores, proprietários do comércio na imediação. Estes restos de um trabalho mal feito e 

inacabado, existentes há muito tempo, causando riscos de tropeções e quedas de idosos adultos e 

crianças, dificuldade de rolagem para carrinhos de bebês e para cadeirantes. Situação que é 

inadmissível para uma área urbana central onde existe bastante movimento em relação ao comércio 

local e a Igreja Matriz Católica da cidade onde ocorre afluxo de inúmeras pessoas da cidade e 

visitantes. Importante ressaltar que está indicação se estende a inúmeras calçadas com esta mesma 

precariedade de uso que existe na cidade tanto nos bairros como no centro. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 084/2020: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVAO DAS CHAGAS, 

integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras 

e Viação, providencie melhorias em uma ponte e na estrada que liga as localidades de Linha Duas e 

Pulador Norte, passando em frente ao antigo galpão dos coelhos, saindo em direção a nossa senhora 

Aparecida, e que passa por várias residências do interior, inclusive na propriedade do Sr. Cristiano 

Pedrotti. Justificativa: Essa indicação se justifica devido o acesso ser muito ruim, precisando ser 

empedrada, e consertar um enorme buraco na ponte, conforme fotos em anexo. Cabe ressaltar que 

em dias de chuva fica intransitável, especialmente para os moradores que precisam sair para 

trabalhar na cidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 032/2020: O 

vereador ONEIDE NEULAND, do DEM, juntamente com os vereadores ÉRICO PIMENTEL 

NOGUEIRA, GIOVANI MOACIR DIESEL, JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, DILETA 

DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrantes da bancada do PP, DÁCIO AZEVEDO 

MORAES, do PT; SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, do MDB; LEONARDO FIOR, do 

PTB; VAGNER OLIVEIRA e VANDERLEI SANTOS DE SOUZA, integrantes da Bancado do 

Rebublicanos; e PATRÍCIA SANDRI do DEM: Requerem que esta Casa Legislativa realize 

homenagem para o Lions Clube de Ibirubá, em uma sessão ordinária, a ser definida posteriormente, 

pelos 60 anos de fundação completados no dia 04 de abril do corrente ano. Justificativas: Esta 

homenagem se justifica em consideração aos relevantes serviços prestados por esta valorosa 

entidade em nosso Município, desde 1960. A atual gestão é encabeçada por José Luiz Dorsdt que 

foi reeleito para mais um mandato (até maio de 2021). O Lions Clube de Ibirubá sempre marcou 

presença em diversos momentos da história local, participando, com auxílio da sociedade, na 

formação da estrutura inicial do Corpo de Bombeiros, aquisição de terreno e construção da APAE, 

aquisição do terreno, projeto, construção e fundação do Lar do Idoso Aconchego, auxílios às ONGs 

Filhos do Coração e MiAujuda, colaborações com Liga Feminina de Combate ao Câncer e 

escoteiros, entre outras entidades. Realizou incontáveis campanhas em prol da saúde, destacando 

prevenção de doenças e testes de acuidade visual, confecção e doação de óculos para carentes, 

contando com apoio de profissionais que oferecem exames e consultas. Também encabeçou 

diversas outras campanhas filantrópicas para doar dinheiro, vestuário e alimentos a pessoas 

carentes, além de encaminhar pacientes a procedimentos oftalmológicos especializados. Para 

angariar fundos o Lions Clube de Ibirubá realiza eventos cujas rendas são revertidas a outras 

entidades assistenciais. Entre os principais estão a Sopa-de-Pedra, o Chá das Flores (antigamente o 

Chá das Debutantes), rifas, concertos, pedágios, participação na Semana do Município e no Natal 

Solidário, entre outros. Atualmente o Lions de Ibirubá trabalha para reativar o LEO Clube: 
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Liderança, Experiência e Oportunidade! No LEO jovens de 18 até 30 anos podem exercer a 

cidadania e a liderança, atuando como força essencial na sociedade em prol do bem comum. O 

Lions de Ibirubá pertence ao Distrito LD4, uma das muitas células do clube no mundo. O Lions é 

associação beneficente internacional, sem fins lucrativos, que se concentra em atividades 

relacionadas à manutenção da visão, serviços de cidadania, educacionais, ambientais, de saúde, 

internacionais (prestação de auxílio em situações extremas), públicos, recreativos e sociais. 

Atualmente destina vultosos volumes financeiros para enfrentar a pandemia Covid19. Desta forma, 

fica evidente a sua importância em nosso Município, merecendo receber uma justa homenagem 

desta Casa Legislativa: Aprovado por unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 033/2020: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS 

CHAGAS, da bancada do PP: Requer que esta Casa Legislativa encaminhe ofício para o DAER de 

Cruz Alta, solicitando que providenciem a construção de um recuo na VRS 824, mais precisamente 

na entrada do Loteamento da COHAI, pois no local o acostamento é muito estreito, gerando um 

grande risco de ocorrerem acidentes de trânsito: Aprovado por unanimidade. LEITURA DO 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/2020, de autoria da vereadora Dileta de Vargas Pavão 

das Chagas: Institui o Projeto “Vereador Idoso por um dia” na Câmara Municipal de Vereadores 

de Ibirubá, e dá outras providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final, e para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. O vereador Vagner 

Oliveira, Presidente da CLJRF, falou que seria o relator. A vereadora Patrícia, Presidente da 

CESSA, designou a vereadora Jaqueline para ser a reatora. LEITURA DO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 008/2020: Altera o anexo I da Lei Complementar nº 121/2015. Baixado 

para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e para a Comissão de Obras e Serviços 

Públicos. O vereador Vagner Oliveira, Presidente da CLJRF, falou que seria o relator. O vereador 

Dácio, Presidente da COSP, falou que seria o relator. LEITURA DO PARECER E VOTAÇÃO 

DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 006/2020, de autoria do vereador Vagner 

Oliveira: Denomina de “Ginásio de Esportes Caroline Vicente”, o Ginásio de Esportes localizado 

no Bairro Esperança. Leitura do Currículo e do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final. Discussão e votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 006/20: Aprovado por 

unanimidade. LEITURA DO PARECER E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI O 

LEGISLATIVO Nº 028/2020, de autoria do vereador Vanderlei Santos de Souza: Denomina de 

“Posto de Saúde Eurico Amaro Graminho” o posto de saúde do Bairro Progresso. Leitura do 

Currículo e do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Discussão e votação do 

Projeto de Lei do Legislativo nº 028/20: Aprovado por unanimidade. O vereador Silvestre pediu 

para que fosse colocado em votação em uma das próximas sessões o Projeto de Lei Complementar 

do Legislativo nº 001/20, sendo uma reivindicação dos interessados. O Presidente suspendeu a 

sessão por alguns minutos e reabriu em seguida. Dando continuidade, o Presidente passou para o 

último item da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: 

MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador ÉRICO 

PIMENTEL NOGUEIRA, do PP: Cumprimentou a todos. Iniciou sua fala em homenagem ao Dia 

do Colono e Motorista, os parabenizando e comentou que o agronegócio é o único setor que não 

parou com a pandemia juntamente com os motoristas. Agradeceu os colegas vereadores por mais 

uma sessão, pelo belo comportamento, educação e diálogo entre eles. Comentou que algumas 

pessoas podem ter alguma divergência com eles, políticos, e disse que são importantes e que são 

eles que aprovam os projetos do Executivo, pois são onze cabeças que pensam, discutem, divergem 

e chegam ao denominador comum sempre pensando no melhor para o Município. Finalizou 

agradecendo. A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, do PP: 

Cumprimentou a todos. Iniciou parabenizando todos os motoristas e colonos. Deixou um abraço ao 



     

Fl. 04 (15ª Sessão Ordinária) 

     

       

motorista da saúde Adilson Reis pelo seu aniversário.  Comentou sobre o distanciamento social, que 

infelizmente no nosso Município não está sendo cumprido pelos moradores da cidade. Falou que é 

uma preocupação muito grande se entrarmos em bandeira vermelha, pois o comércio todo vai ser 

prejudicado, e por enquanto o comércio está aberto e sabem que muitas empresas de pequeno porte 

que já tiveram que fechar suas portas, muitas lojas, o que acabou gerando muito desemprego. 

Deixou seu alerta às pessoas que não dão muita importância às aglomerações e sair na rua sem 

máscara. Falou também que vem se preocupando muito com as filas que estão se estendendo 

novamente na saúde, disse que no momento de pandemia a situação se agrava e acha que deve ter 

uma interligação entre os postos de saúde com serviço informatizado, para que seja feito um 

agendamento via telefone, para que não aconteça das pessoas chegarem e serem comunicadas que 

não tem mais médico ou fichas. Comentou sobre o posto da Jardim, o qual tem um médico 

contratado pelo Ministério da Saúde e ele não está trabalhando lá, por isso falou que já fez um 

pedido de informação à gestora e disse que lá possui uma médica duas vezes na semana e o que se 

sabe que não é suficiente para o grupo que atende lá no SF Jardim. Finalizou comentando sobre as 

homenagens e o serviço do vereador, pois vai além das homenagens e o trabalho deles é prioridade. 

O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, do MDB: Cumprimentou a todos. Iniciou 

falando sobre o Dia do Colono e Motorista, logo comentou também sobre o Dia dos Avós. Relatou 

o assunto de um projeto que veio do Executivo em dois mil e quinze, o qual três vereadores que 

fizeram dez emendas que foram aprovadas e hoje tem oitocentos e doze mil reais nesse fundo que 

foi criado pelos vereadores aqui, e agora o prefeito está adquirindo uma área de um recurso 

aprovado pelos vereadores o qual os mentores que foram os vereadores Elói, o Ilvo e o Oneide, e 

como disse a Câmara dá resultado depois. Comentou sobre sua fala da semana passada da reforma 

que o governo do estado quer fazer, disse que são dois milhões de veículos, de carro popular, que 

irá voltar a pagar IPVA, e também disse que estão jogando contra a agricultura, acrescentou sua fala 

comentando sobre o recurso do governo federal o que o pequeno produtor será beneficiado com 

uma verba de emergência, mas ainda não está definido. Finalizou comentando sobre sua situação 

política, a qual disse que vai estar junto com alguém que tenha uma visão de mudança, pois o 

mundo mudou, e temos que mudar a qualidade, e não se pode viver mais como se vivia até ontem, 

pediu para que o aguardem, pois ele vai estar em algum lugar nessa política. O vereador 

VANDERLEI SANTOS DE SOUZA, do Republicanos: Cumprimentou a todos. Iniciou sua fala 

agradecendo e homenageando o Dia do Colono e Motorista, também agradeceu as inúmeras lives 

que estão acontecendo em nosso Município, comentou sobre a do Wendel que fez arrecadação 

importante para o Lar do Idoso, a do Marcos do Estrela do Mar que também arrecadou para o Lar 

do Idoso Aconchego, para as pessoas carentes, e para o município de Quinze de Novembro, 

parabenizou todos envolvidos, as empresas patrocinadoras e pessoas que de alguma forma ajudam 

financeiramente com recursos. Falou sobre as aprovações dos projetos, e comentou sobre o projeto 

que denomina o posto de saúde do bairro Progresso, agradeceu aos vereadores pelos votos 

favoráveis. Comentou sobre o investimento de ampliação que será feito no posto do bairro 

Progresso que será em torno de cento e cinquenta mil reais, por isso agradeceu a administração e o 

prefeito. Comentou sobre a licitação da Rua João Thiesen, que saiu a empresa ganhadora e também 

em outras ruas a licitação de obras, parabenizou os envolvidos, disse que algumas ruas já estão 

prontas a tubulação para a colocação do asfalto. Finalizou comentando sobre a situação da política, 

que chegou a hora de pedir o apoio como pré-candidato, disse que criou uma página nas redes 

sociais, e agradeceu ao Décio e sua filha que estão lhe ajudando, e falou que está a disposição. O 

vereador LEONARDO FIOR, do PTB: Cumprimentou a todos. Iniciou abordando o assunto que 

está pendente com a comunidade que é a COHAI, pois é um projeto que legaliza cem novos 

terrenos para as pessoas carentes em nosso Município, comentou que ele, o Silvestre, o Oneide e a 
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Patrícia voltaram a reapresentar o projeto, conversou com a vereadora Dileta, pois o mesmo está 

tramitando na pasta dela e também do colega Vagner, para que agilizem e dão um parecer favorável 

ou contrário para que venha novamente esse projeto ao plenário do Poder Legislativo, para legalizar 

o destino de mais de cem famílias carentes e pobres de nosso Município. Falou sobre a ERS506, 

dizendo que o último empedramento feito no governo da governadora Yeda Crusius, 

aproximadamente dez anos atrás, depois disso sofrem muito e continuam sofrendo com poucas 

patrolagens, colocação de pedras em Santo Antônio e Alfredo Brenner, mas como a comunidade 

sabe que esteve mais de dez vezes em Porto Alegre com recursos próprios em busca de melhorias 

para ERS506, disse que todos são testemunhas de que havia uma demanda entre duas empresas e o 

governo do Eduardo Leite, a secretária dos transportes Julvir Costella, conseguiram colocar as duas 

empresas juntos onde uma abriu para outra e hoje a Continental começou o trabalho, disse que na 

época o DAER não tinha condição para uma pedreira e ele colocou a disposição à pedreira de sua 

propriedade, registrou os DPM e fez os licenciamentos, iniciaram o trabalho pediu calma e 

principalmente alguns veículos de comunicação, pois façam que o trabalho que está se iniciando 

realmente seja realizado a contento da comunidade, disse que tem contato com o engenheiro do 

DAER que está fiscalizando para que seja realizado da melhor maneira possível, com o bom senso e 

a compreensão da comunidade a ERS506 irá orgulhar a todos ibirubense. Agradeceu. O vereador 

DÁCIO AZEVEDO MORAES, do PT: Cumprimentou a todos. Iniciou sua fala homenageando os 

colonos e motoristas com suas palavras e agradecimentos nessa homenagem comentando a 

importância de ambos. Finalizou comentando sobre a apresentação de suas indicações, e que estão 

sempre a disposição abraçando Ibirubá, sem o Coronavírus, e não levando o vírus para casa, para as 

pessoas que sempre se cuidam. Agradeceu. O Presidente deu por encerrado os trabalhos às vinte 

horas e cinco minutos (20h05min). Os trabalhos foram presididos pelo Presidente, vereador Érico 

Pimentel Nogueira, e secretariados pelo vereador Vagner Oliveira, 1º Secretário. Do que eu, Vagner 

Oliveira determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por 

mim e pelo Senhor Presidente.   

 

 

 

 

Ver. ÉRICO PIMENTEL NOGUEIRA,   Ver. VAGNER OLIVEIRA,   

Presidente do Legislativo Ibirubense .    1º Secretário.                    

 

 

 

 

 


